Инструкция

Описание задачи (SQL Server)

 Есть некая сущность, экземпляры которой могут быть связаны отношением

 многие-ко-многим, и образуют иерархическую структуру. Петли в цепочке

 отношений не допускаются.

 Необходимо смоделировать эту ситуацию на MSSQL 7.0 и создать набор SQL

 объектов для работы с этой сущностью, обеспечивающие следующие операции :

 *
создание нового экземпляра 

 *
изменение существующего экземпляра

 *
удаление экземпляра

 *
присоединение одного экземпляра к другому (attach to)

 *
отсоединение одного экземпляра от другого (detach from)

 *
выборка экземпляров (all, children, parents)

 Необходима поддержка целостной ссылочности.

Реализация

Создание базы данных. Для создания базы данных необходимо запустить прилагаемый скрипт CreateDB.sql с административными правами. В скрипте создается база данных nodes, набор необходимых таблиц и хранимых процедур (см. ниже), создается пользователь nodes для выполнения процедур, а также тестовый набор данных.

Таблицы

Nodes – хранилище узлов графа

Links – таблица связей в графе

Хранимые процедуры
· Создание нового экземпляра: spAddNode
Параметры: имя нового экземпляра

Возврат: ID Нового экземпляра

· Процедура для контроля возможности появления петли при создании новой связи: spFindLoopUp
Параметры: ID элемента, который присоединяют; ID элемента, к которому присоединяют

Возврат: 0 – петля не появится в результате добавления новой связи; 1- петля появится

· Присоединение одного экземпляра к другому: spAttachNode
Параметры: ID элемента, который присоединяют; ID элемента, к которому присоединяют

Возврат: 0 – связь была удачно создана, 1 – ошибка при создании связи

· Удаление экземпляра: spDeleteNode
Параметры: ID удаляемого экземпляра

· Удаление связи между двумя экземплярами: spDetachNode
Параметры: ID отсоединяемого экземпляра; ID экземпляра, от которого отсоединяют

· Изменение существующего экземпляра: spEditNode
Параметры: ID экземпляра; новое имя

· Поиск петель: spFindLoops
Алгоритм: удаление всех свободных листьев графа до тех пор, пока либо будут удалены все экземпляры графа, либо кол-во экземпляров перестанет уменьшаться. Оставшиеся экзепляры образуют петли.

Возврат: кол-во экземпляров, задействованных в петлях; список экземпляров

· Выборка всех экземпляров, начиная с некоторого: spSelectAll
Параметры: ID экземпляра, с которого необходимо начать делать выборку

Возврат: список экземпляров

· Выборка детей экземпляра: spSelectChildren
Параметры: ID экземпляра, для которого необходимо сделать выборку

Возврат: список экземпляров

· Выборка родителей экземпляра: spSelectParents
Параметры: ID экземпляра, для которого необходимо сделать выборку

Возврат: список экземпляров

Тест

Для тестирования был создан граф, содержащий петлю.
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Над графом выполняются следующие действия:

1. Поиск петель в графе – петля существует

FromNode    ToNode      

----------- ----------- 

1           3

3           6

3           7

6           7

9           1

7 9
2. Удаление связи, образующей петлю

3. Поиск петель в графе – петель нет

4. Добавление нового экземпляра – Lavanda (10)

NewNode     

----------- 

10
5. Присоединение нового экземпляра 10 к 9

6. Изменение имени существующего экземпляра - 6

7. Выборка всех экземпляров, начиная с 3

NodeID      Name                 

----------- -------------------- 

7           Quatra

8           Teri

9           Olga

10 Lavanda
8. Выборка детей 7-ого экземпляра

NodeID      Name                 

----------- -------------------- 

8           Teri

9          Olga

9. Выборка родителей 4-ого экземпляра

NodeID      Name                 

----------- -------------------- 

1           Albina

2 Barbara
10. Удаление 4-ого экземпляра

Пользователь: nodes
Пароль: пустой

Скрипт: test.sql
